

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

«Полицейский» подросток

«Лежачий полицейский», установленный рядом с городской гимназией в начале лета, теперь будет соответствовать необходимым стандартам. Обходными усилиями работников МУП «МУЖКП Болховского района» и сотрудников ГИБДД конструкция увеличена еще на 13 секций. Осталось доделать еще три секции и смонтировать

сток для воды, и тогда «полицейский» уже перекроет всю проезжую часть дороги.

Автовокзал меняет «лицо»

Впервые за последние два десятка лет ведется капитальный ремонт Болховского автовокзала. На эти цели ОАО «Орелавтосервис» выделено более одного миллиона рублей. На глазах преобразуется внешний и внутренний вид здания. Уже вставлены

оконные стеклопакеты, смонтированы подвесные потолки, сооружен теплый тамбур. Современными материалами отделаны помещения билетных касс и отделения почты. Строительная бригада приступает к облицовке цоколя и наружной штукатурке здания. Решается также вопрос о ремонте асфальтового покрытия и благоустройстве привокзальной площади.

Завершающим аккордом нынешнего преобразования здания будет установка на его фронтоне огромной светящейся в ночи надписи «АВ «Болхов».

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Помогли с трудоустройством

Специалисты районного центра занятости населения в рамках программы «Первое рабочее место» трудоустроили еще двух молодых специалистов: юноша получил постоянную работу водителя в профессиональном училище № 17, а девушка направлена воспитателем в детский сад «Лучик». В рамках другой программы — «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних» — пятеро учащихся старших классов местных школ получили рабочие места на зернотоке сельскохозяйственного производственного кооператива «Фатневский». На общественных работах — благоустройстве территории школы № 2 и сортировке зерна в одном из крестьянских хозяйств — заняты еще 12 человек.

Подобран вариант для осуществления посильной трудовой деятельности одному из болховчан с ограниченными физическими возможностями.

Лучший осеменатор области

Победитель районного конкурса техников-осеменаторов М.Н. Прокошина из СПК «Фатневский» подтвердила свой высокий статус лучшего специалиста и на областном конкурсе по искусственному осеменению крупного рогатого скота, прошедшем недавно в Орле.

До этого четыре года подряд она входила в тройку победителей, а теперь завоевана и заветное первое место.

Соб. инф.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

По программе «Реформирование ЖКХ»

В поселке Глазуновка продолжается ремонт кровли и фасадов многоквартирных домов, который осуществляется в рамках федеральной программы «Содействие реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Сейчас ведутся работы по замене кровли и начал ремонт фасада много-

квартирного дома № 132 по улице Ленина, расположенного рядом с магазином райпо «Сельхозпродукты».

Профессия — Электромонтёр

Алексей Владимирович Силаев — электромонтер Глазуновского участка Змиевских электрических сетей. В организацию пришел работать после окончания Орловского технического колледжа. Знания, полученные по специальности «техник-электрик», помогают в

работе. Поэтому не случайно Алексей Владимирович дважды становился победителем областного конкурса «Лучший по профессии».

Руководство участка отзывается о Силаеве как о знающем специалисте, а коллеги уважают за отзывчивость и веселый характер.

У энергетиков сейчас напряженная пора. Участок готовится к работе в зимних условиях. Ведутся замена электродлиний, обслуживание электростанций. Работы хватает всем.

В. КОЛУЗОВ.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Королева лета

Шквал аплодисментов сотрясал стены межпоселенческого культурно-досугового центра (МКДЦ) теплым августовским вечером. Здесь проходил долгожданный праздник — ежегодный районный конкурс «Мисс Лето-2008». Культурно-досуговый центр едва смог вместить всех желающих. С окрестностей Должанского района съехались самые обаятельные и привлекательные, чтобы ответить на вопрос: кто же из них достоин стать королевой лета? В этот раз участниц было семь. А на пути к заветной цели — череда различных конкурсов. Первый из них назывался «Знакомство». Девушки искали ответы на предложенные каверзные вопросы, которые касались непростых жизненных ситуаций. В конкурсе «Я и моя семья» поведали о своих семейных обычаях и традициях. А во время летнего хоровода сцена на мгновение превратилась в пестрый цветочный луг. Прием свои наряды русским народным стилем сшили сами участницы конкурса. Да и на вопросы о жизни наших предков отвечали блестяще.

В фойе центра девушки выставили свои работы «Уголок родной земли», в которых они постарались отобразить неповторимость и уникальность своей малой родины.

Пришлось им продемонстрировать и кулинарные способности, и умение красиво двигаться. Ах, как они расхваливали собственноручно приготовленные пирожки!

Кульминация вечера — объявление победителей и церемония награждения. Хотя проигравшим в этом конкурсе быть не могло. Титула «Мисс Таинственность» удостоена Елена Шаталова. «Мисс Элегантность» — Екатерина Стеблецова. Звание «Мисс Лучезарная улыбка» получила Анастасия Дорофеева. «Мисс Очарование» — Кристина Корнеева. «Мисс Вдохновение» — Наталья Селлечева. «Мисс Грация» — Алина Ряполова. Титул «Вице-мисс» присвоен Ксении Власовой. А героиней вечера стала Татьяна Масленкина из села Никольского.

Все участницы конкурса получили памятные подарки, а Татьяна — корону и главный приз: цветной телевизор.

Елена НОСКОВА.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Цель — модернизация образования

Современное образование требует новых, современных инновационных технологий. В 2008 году в районе прошло четыре больших семинара на базе Красниковской, Глотовской, Селиховской и Знаменской средних школ.

Высокая оценка была дана педагогической деятельности на уровне области коллективу Знаменской средней школы, отмечено высокое инновационное мастерство завуча этой школы Г.В. Мироновой. Посещение открытых уроков Е.С. Башкировой, учителя рисования, также оставило самое благоприятное впечатление. Не случайно Елена Сергеевна победила в районном конкурсе «Учитель года-2008».

Самое большое одобрение было выдано по поводу «Исторического аукциона» — работы творческой лаборатории учителя истории Знаменской средней школы Р.В. Сорокина.

Традиционные конкурсы «Учитель года», «Воспитатель года», «Самый

классный классный» выявляют плеяду активных, творческих, целеустремленных мастеров педагогического дела.

Так, в этом году победителем районного конкурса классных руководителей стала учитель начальных классов Красниковской средней школы А.П. Бакорова. Ее программа отправлена на областной этап конкурса.

Радуют год от года и ученики, победители и лауреаты различных областных и даже всероссийских конкурсов: Сергей Ноздрачев, Андрей Понтохов, Дмитрий Макарин, Ирина Миронова и многие другие.

Максим РАСУЛОВ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Подготовка к зиме

В районе полным ходом идет подготовка объектов социальной сферы к осенне-зимнему периоду. Свою работу начала выездная комиссия, которая оценивает степень готовности школ, ФАПов, сельских ДК, детских садов к работе зимой.

Ахтырская средняя школа полностью готова к новому учебному году. Здесь закончен ремонт. Никаких сбоев в работе газовой котельной специалисты не обнаружили, поэтому ребятишки зимой не будут мерзнуть в классах.

В надлежном виде пытаются поддерживать здание работники Ахтырского СДК. Косметический ремонт идет в Ахтырском ФАПе. Сотрудники старательно приводят в порядок все помещения. А в Вороновском ФАПе ремонт уже завершен.

В Вороновской средней школе все готово к встрече мальчишек и девчонок. Специалисты ВДПО провели здесь необходимые мероприятия: проверку дымоходов,

замер сопротивления электропроводки и контура заземления.

В Мисайловской средней школе произведен ремонт отопления.

Максимум усилий прилагают работники Мисайловского сельского клуба, чтобы создать здесь атмосферу тепла и уюта. Недавно был газифицирован местный ФАП.

Краснянский СДК, дом ветеранов, школа также готовы к отопительному сезону.

Не было замечаний у членов комиссии к коллективам Спаского СДК и Дубовской средней школы.

В Яковке объекты социальной сферы встретят холода во всеоружии.

С нетерпением ждет своих учеников Тимирязевская средняя школа, в которой проводится текущий ремонт кровли и кабинетов. Приятно, что к осенне-зимнему сезону объекты здравоохранения, культуры, образования готовятся в усиленном режиме.

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Ремонт жилья

Постановлением коллегии Орловской области от 11 июля 2008 г. № 236 утверждена адресная программа по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов в Краснозоренском районе в 2008 году.

Девять многоквартирных домов, объединенных в товарищество собственников жилья (ТСЖ) «Давыдовка», расположенных в п. Красная Заря, планируется отремонтировать до 2011 года. В 2008 году будут перечислены средства на капремонт двух домов по ул. Дениса Давыдова.

Это субсидии бюджета за счет средств федерального Фонда содей-

ствия реформированию ЖКХ, областного бюджета, субсидии, предусмотренные в местном бюджете на долевое финансирование; средства ТСЖ.

Средства собственников жилья определяются на основании решений общих собраний членов ТСЖ и составляют не менее чем 5% от общего объема средств на капитальный ремонт дома.

Доля участия каждого собственника

в расходах ТСЖ определяется в зависимости от площади занимаемых в доме помещений.

Перечень работ по капремонту достаточно широк. Это внутридомовые инженерные системы электро-, тепло-, водо-, газоснабжения, водоотведения, в том числе с установкой приборов учета потребления ресурсов.

В ближайшее время с поступлением денежных средств начнется ремонт домов по ул. Дениса Давыдова.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Праздник российского триколора

22 августа во всех сельских поселениях района прошли торжественные мероприятия, посвященные празднованию Дня Государственного флага Российской Федерации.

На торжества были приглашены ветераны Великой Отечественной войны, сельские труженики, внесшие большой вклад в развитие своих хозяйств, педагоги, медработники. От партии «Единая Россия» всем участникам праздничных митингов в сельских поселениях района были розданы тексты Гимна РФ и праздничная символика — трехцветные ленты, раскрашенные в цвета национального флага России. В каждом сельском поселении состоялись праздничные концерты, подготовленные участниками коллективов художественной самодеятельности, а также викторины на тему «Что мы знаем о Дне Флага РФ». Самые зрелищные сельчане получили призы от администрации района.

В школах ждут учеников

В администрации района прошло совещание, посвященное подготовке школ к началу нового учебного года.

Начальник управления образования Ливенского района В.М. Ревин высказал свои замечания и предложения по вопросу готовности школ к приему учащихся. Проведенная управлением проверка показала, что лучше всего к приему детей подготовлены Крутовская начальная школа, дошкольная группа Речичкой средней школы, Воротынская основная школа, Сергиевская средняя школа. Завершена подготовка в Покровской средней школе, детском саду № 8, Казанской средней школе, Хвощевской средней школе, Козьминской средней школе, Норовской основной школе.

В.М. Ревин также сообщил, что в ближайшее время в рамках нацпроекта «Образование» в несколько районных школ поступит оборудование для профильных классов; одно из учебных заведений оснастят интерактивной доской.

Андрей ЗИМАРЕВ.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Школа

В ожидании нового учебного года

Верховская средняя школа № 1 готова к новому учебному году. В этом заслуга технических служащих, родителей, учителей, спонсоров, трудившихся здесь все лето не покладая рук.

Полностью отремонтированы шесть учебных кабинетов, выполнен косметический ремонт в пищеблоке, коридорах школы. В спортивном зале частично заменен пол. Переоборудованы три санузла в крыле, где занимаются дети начальных классов.

Заместитель директора школы по хозяйственной части Валентина Никифоровна Домникова выразила надежду завершить все-таки работу, начатую еще прошлым летом, по замене старых рам в спортзале на пластиковые.

Самый приятный момент подготовки к 1 сентября в этой школе — приобретение мебели, компьютерного класса, теле- и аудиотехники в рамках миллиона рублей, выигранного учебным заведением по нацпроекту «Образование».

Наталья ШАХОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Главные вопросы

Уплата налогов в районный бюджет юридическими и физическими лицами и пожарная безопасность на полях района — вот два основных вопроса, которые обсуждались на днях на оперативном совещании в Дмитровской районной администрации.

На совещании были заслушаны доклады руководителей предприятий-должников, которые обязались в самое кратчайшее время погасить задолженность по налогам. График погашения долгов уже составлен.

В качестве одного из выходов из сложившейся ситуации глава района рекомендовал руководителям сель-

хозпредприятий зарезервировать в зависимости от размеров долга в районный бюджет по 200—300 тонн зерна для того, чтобы позже продать его для погашения долга.

Заместитель прокурора района О.В. Лутова и главный специалист-эколог В.А. Маркина обратились к руководителям сельхозпредприятий с пре-

дупреждением о недопустимости сжигания соломы.

Соб. инф.



ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Получили деньги на ремонт жилья

Одними из первых завершают ремонт домов № 1 и 3 по улице Залегощенской члены ТСЖ (товарищества собственников жилья) «Дружба». Они первыми в районе получили на эти цели федеральные деньги из Фонда содействия реформированию жилья.

Ремонт двух домов обошелся в миллион с лишним рублей. И теперь жильцам не страшны проливные дожди и лютые стужи: крыши домов отремонтированы, приведена в порядок отопительная система, фасады зданий «оделены» в новые одежды.

Так что за жильцов этих домов можно только порадоваться. Они не упустили свой шанс.

Ольга ПАСАЖЕННИКОВА.



КРОМСКОЙ РАЙОН

Самогонный бизнес

Самогонование — зло, которое не в одну семью принесло раздоры, развод, трагическую смерть. А если этого не случилось, то из семьи за стопку зелья порой выносятся все что можно.

На последнем заседании административной комиссии к административной ответственности были привлечены два человека. Одному из ответчиков уже 75 лет. Женщина торговала разбавленным техническим спиртом. Вряд ли она в свои 75 лет ездила за ним в город. А следовательно «пойлом» ее снабжало более молодое поколение.

Конечно, пенсионерка свою вину на комиссии не признала. Она утверждала, что спирт необходим ей в лечебных целях — для растирки.

Самогонный «бизнес» для жительницы деревни Черкасской на этот раз вылился в 2,5 тысячи рублей. Это всего ничего — 25 литров зелья...

Елена КОЗОРЕЗОВА.



КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Опять «Кирюша»

Достаточно большую опасность в настоящее время представляет для населения недоброкачественная продукция, опасная для жизни и здоровья человека.

Особую тревогу вызывает реализация недоброкачественного алкоголя, в частности, водных смесей различных бытовых растворителей: «Кирюша», «Максимка» и т. д. Основными способами изготовления «убойной» продукции являются либо смешивание растворителя с водой, либо добавление их в самогон.

Правоохранительными органами ведётся борьба с реализацией недоброкачественной алкогольной продукции. За указанные действия предусмотрена уголовная ответственность по ст. 238 ч. 1 УК РФ — производство и сбыт продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителей. Имеется нарабатываемая следствен-

ная и судебная практика. Активную работу в данном направлении ведут ОВД по Новосильскому и Корсаковскому районам.

Так, за период деятельности Мценского межрайонного следственного отдела следственного управления следственного комитета при прокуратуре по Орловской области за сентябрь 2007 — июль 2008 годов по Новосильскому району направлено в суд три уголовных дела и расследуется одно указанной категории; по Корсаковскому району направлено в суд семь уголовных дел.

Для защиты прав потребителей созданы многочисленные инспекции и контролирующие организации. Однако без содействия общественности с этой бедой не справиться.

С.А. ВАЗЮЛИН.
Руководитель Мценского МРСОСУСК при прокуратуре РФ.

ЛИВНЫ

«Алые паруса» обустроятся

Загородный оздоровительный лагерь «Алые паруса» получил статус детского оздоровительно-образовательного центра управления общего образования г. Ливны.

Таким образом, лагерь стал самостоятельным муниципальным учреждением. Однако соответствующего статусу финансирования из бюджета города пока нет. Среди возможных путей для изыскания средств в управлении образования называют создание специального фонда поддержки муницип-

ципального лагеря. В настоящее время в «Алых парусах» корпуса приспособлены к проживанию, но в них отсутствуют инженерно-технические коммуникации. Из-за этого приходится довольствоваться умывальниками на улице, хотя по новым санитарным правилам должен быть обязательный подвод

горячей воды. По словам ведущего специалиста-эксперта территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области Л.В. Булатниковой, корпуса лагеря оборудованы старой мебелью: часть кроватей — с провисшими сетками и деформированными спинками. Этим летом заменили треть кроватей, в настоящее время этот процесс продолжается. В столовую приобретена посуда для первых и вторых блюд, закуплены 50 комплектов постельного белья.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

Миллионные вложения в здравоохранение

За два года реализации национального проекта «Здоровье» в больницы, поликлиники и диспансеры города Мценска направлено 50 миллионов рублей, в том числе 46 миллионов федеральных средств и четыре миллиона из местного бюджета. Это не могло не сыграть свою положительную роль в развитии городской системы здравоохранения.

За время действия нацпроекта квалификация 16 участков терапевтов, семи участков педиатров, двух врачей общей практики. В акушерство и педиатрию привлечены дополнительные финансы в размере 10 миллионов рублей, на эти средства было приобретено диагностическое оборудование.

Медиками города и района за два года было сделано 48 тысяч прививок от гепатита В, краснухи, гриппа, полиомиелита. В результате удалось укротить эпидемию гриппа, за это время наблюдались лишь небольшие вспышки опасной инфекции.

По материалам газеты «Мценский край».



МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Стопроцентная готовность к 1 сентября

Меньше недели остаётся до начала нового учебного года. О готовности школ Мценского района к первому сентября нам рассказал начальник отдела общего образования районной администрации А.М. Межнев:

— Все 27 общеобразовательных учреждений района готовы принять отдохнувшую и успешную сосуществовать по занятиям детвору. В школах проведён косметический ремонт. В Краснооктябрьской основной заме-

нена кровля. Отремонтирована крыша и над спортзалом в Отрадинской школе. Старый шифер сменила прочная металлочерепица. Всего на ремонтные работы было затрачено 3,5 млн. рублей бюджетных средств.

Существенную помощь в ходе летней подготовительной кампании, по словам Андрея Михайловича, оказали родители. На их средства обновлены и приведены в порядок школьные кабинеты.

Что касается пожарной безопасности учреждений образования, то на сегодня всего пять школ ещё не установили системы автоматического оповещения, но, как заверил А.М. Межнев, к первому сентября эта работа будет выполнена.

Ольга ПАШИНА.



МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Закладывают основу будущего урожая

СПК имени Кирова, которым уже много лет руководит А.Н. Пашков, из года в год получает высокие урожаи сельскохозяйственных культур. Этот год не исключение. Хозяйство одним из первых включилось в уборку зерновых культур и также одним из первых в районе завершило обмолот, в том числе и поздних крупных культур.

Такого высокого урожая в хозяйстве не помнят даже старожилы. В среднем с каждого гектара собрали по 52 центнера зерна. Его валовой сбор составил более 4,5 тысячи тонн (в прошлом году — 2,8 тыс.).

В эти дни активно ведут подготовку почвы под озимые культуры механизаторы Александр Абакумов (Т-150) и Сергей Леонтьев (К-700).

Сев озимых культур ведут механизаторы Дмитрий Новиков и Алексей Николаев. Первый из них на тракторе Т-150 с новой высокопроизводительной стерневой сеялкой ОПВ-18, а второй — на МТЗ-80 с СЗ-5.4.

Вначале посеяли рожь, а затем приступили к укладке в почву семян озимой пшеницы. В ряде других хозяйств отказались от выращивания озимой ржи, а в СПК имени Кирова нет. Эта хлебная культура здесь заняла в севообороте 200 гектаров, остальные 500 отведены под озимую пшеницу.

Нужно отметить тот факт, что в хозяйстве мало приобретается минеральных удобрений, но благодаря высокой культуре земледелия, ранним срокам сева здесь получают высокие урожаи. В хозяйстве стараются не упустить оптимальные сроки проведения работ, связанных с выращиванием или уборкой сельхозкультур.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Благодарность за добросовестный труд

Много лет ОАО «Новосильское» ГУ Новосильской ЗАГЛОС занимает лидирующее положение в районе и области по ряду основных показателей в растениеводстве и животноводстве. Хозяйство удерживает лидерское звание во многом благодаря своему руководителю И.Н. Шалимову. Он возглавляет хозяйство около тридцати лет.

Об организаторских способностях этого человека на новосильской земле ходят легенды. Молодые руководители сельхозпредприятий мечтают научиться управлять «по-шалимовски». Ивану Николаевичу удается не только вести грамотную экономическую политику, но и успешно работать с тружениками. Большая часть работников хозяйства

имеет в своей трудовой книжке только одну запись. Это говорит о том, что руководителю удалось создать в хозяйстве по-настоящему комфортные условия для трудящихся.

На днях этот замечательный человек и труженик отметил свой 70-летний юбилей. Поздравить его прибыли не только земляки, но и гости из разных

уголков России: Туль, Волгограда, Москвы и Инты. В этот день звучали не только поздравительные речи, но и подвигались некий итог трудовой биографии этого труженика. Глава администрации Новосильского района В.Д. Борзенков вручил юбиляру Почетную грамоту за высокие достижения в работе. Депутат Новосильского райсовета Н.В. Тарасов объявил о присвоении И.Н. Шалимову звания «Почетный гражданин Новосильского Совета». Но самой главной и долгожданной наградой для юбиляра стали слова благодарности от губернатора Орловской области Е.С. Строева. Их виновнику торжества передал представитель департамента аграрной политики администрации области А.А. Косорынский.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Гостеприимство по-орловски

На днях в п. Салтыки прошел конкурс кулинарного искусства «Орловское гостеприимство-2008». Участие в состязании приняли четыре команды, представляющие предприятия общественного питания: райпо «Единство», ООО «Новые Салтыки», «Любава» и «Миг».

Свое мастерство на конкурсе показали не только повара и кондитеры — в мероприятии приняли участие и официанты. Они должны были не только накрыть столы в кратчайшее время, но и уметь детально рассказать обо всех блюдах, включенных в меню.

Конкурсные блюда повара готовили на кухне ООО «Но-

вые Салтыки». Готовые шедевры кулинарного искусства продемонстрировали сразу же после того, как официанты накрыли столы.

Работа участников оценивалась по нескольким номинациям. В их числе — «За возрождение национальных традиций», «За тонкость и изящество в работе». Кроме того, из числа официантов и поваров выбирали «Виртуоза сервиса».

По итогам состязания лучшей была признана команда райпо «Единство». Мероприятие получилось ярким и красочным. Музыкальные паузы украшали ансамбль эстрадно-спортивного танца «Ритмы детства», которая выступала участником творческого коллектива довелось на конкурсе, для них также была придумана отдельная номинация. Юные артисты получили звание «Образцовый коллектив».

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Индивидуальный подход к каждому ребенку

В детском саду №1 п. Змиёвка работает специальная группа для детей с нарушениями речи.

В ней ежегодно находятся 12 детей. Полноценное овладение родным языком, развитие языковых способностей являются основой формирования личности ребенка-дошкольника.

С дошкольниками специальную ра-

боту проводят учитель-логопед О.Л. Вавилова и воспитатели Н.И. Парисенкова, И.А. Пикалова. Совместные усилия учителя-логопеда, воспитателей и родителей позволяют добиваться успехов в коррекционном обучении.

В помощь сельскому хозяйству

В районе работает сортовой участок, где выращивают опытные образцы различных зерновых культур.

В ведении участка находится 86 гектаров земли, где испытывают пшеницу, рожь, ячмень, тритикале, просо, кукурузу и другие культуры. Каждая из вышеперечисленных культур насчитывает более 50 различных сортов. Испытывают сорта в течение трех лет.

Уже третий год идет сотрудничество сортового участка и агрофирмы «Авангард-Агро Орел», которая специализируется на выращивании пивоваренного ячменя. В нынешнем году многие сорта изучаемых культур дали по 70 и более центнеров с гектара.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Хороший специалист

Живет в Чермошном замечательный человек, хороший специалист Виктор Васильевич Носов. Он исполняет обязанности старшего оператора котельной, но круг его полномочий этим не ограничивается.

Кроме подачи тепла в дома в зимнее время Виктор Васильевич отвечает за водоснабжение и канализацию. Человек он добросовестный и исполнительный, способный организовать любое мероприятие по ремонту или обслуживанию вверенного ему оборудования.

Для этого человека практически не существует секретов в механике. В самых разнообразных и порой неожиданных ситуациях он может быть и слесарем, и сварщиком. Кроме того, В.В. Носов владеет специальностью телемастера. Это помогает ему без посторонней помощи разобраться в сбое или поломке автоматики безопасности на газовой котельной.

В системе ЖКХ Виктор Васильевич Носов работает с 1 июля 1999 года. За это время при его участии объекты водо- и теплоснабжения приведены в надлежащий вид: капитально отремонтирована водонапорная башня в Старых Турях, заменены все водопроводные стояки, проводились и другие работы.

С. ЛИПАТОВ.



ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Десятая жатва Проскурина

Нынешняя жатва — десятая для Александра Ивановича Проскурина, комбайнера отделения «Красноярбинское» ОАО «Хотынецкий маслозавод».

Александр Иванович — потомственный хлебороб. Еще школьником на канюлах помогал хозяйству: сначала на току, потом его взял к себе в помощники комбайнер Сергей Захаров. Это во многом и определило дальнейшую судьбу Александра. Он успешно закончил профтехучилище и стал механизатором широкого профиля. После службы в армии вернулся в родное село.

Сегодня А.И. Проскурин — признанный в районе хлебороб. Может управлять всеми видами сельскохозяйственной техники. За добросовестный труд он, победитель различных конкурсов, имеет немало дипломов и почетных грамот.

Рекордных результатов Александр Иванович добивается и в этом году. Одним из первых комбайнеров в рай-

оне он намолотил 1000 тонн зерна. В целом за уборку он планирует убрать не менее 1500 тонн.

А. ТРОШИН.
Фото Л. ЧИЖИКОВОЙ.



НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

В помощь нуждающимся

В течение 2008 года в службу срочной адресной помощи района обратилось 800 малообеспеченных граждан. На оказание помощи помимо бюджетных средств были затрачены средства спонсоров (около ста тысяч рублей).

На территории района для участников Великой Отечественной войны, труженников тыла, вдов проводятся мероприятия, посвященные знаменательным и праздничным датам. Все расходы берет на себя районная администрация.

В рамках благотворительной акции «Дорога в школу» главой администра-

ции района С.Н. Медведевым выделено 20 тысяч рублей для оказания материальной помощи малообеспеченным семьям с детьми школьного возраста, ООО «Орелрегионгаз» — 15 тыс. рублей, управлением социальной защиты — 17 тыс. рублей.

В настоящее время ведется работа по подготовке стационарных учрежде-

ний к зиме: сделан ремонт зданий, жилых комнат. Поверены и установлены в котельных домов ветеранов газоанализаторы. Заготавливается консервация на зиму: в Шатиловском доме ветеранов заготовлено около 200 литров различных солений, в Старогольском — около 80, в Михайловском — 70.

Кроме этого ведется работа по обеспечению твердым топливом льготных категорий граждан: инвалидов, ветеранов труда, многодетных семей, труженников тыла, жертв политических репрессий (всего свыше 800 человек).

И. ФИЛИПОВА.
Директор ЦСОН.

ОРЁЛ

Выставка книг «Чудеса и тайны русской истории»

С 20 по 27 августа в отделе абонемента образовательных услуг Орловской областной публичной библиотеки им. И.А. Бунина проходит книжная выставка, посвященная загадочным страницам русской истории.

Еще наши предки пытались разгадать главные и таинственные вопросы: «Откуда мы? Кто мы? Куда идем?». Приподнять завесу таинственности над спорными событиями истории и любопытными явлениями природы попытались и современные авторы: составитель И.Н. Кузнецов в своей книге «Неразгаданные тайны», доктор философских наук В.Н. Демин в труде «Тайны русского народа. В поиске исто-

ков Руси», С.В. Перевезенцев в своем произведении «Тайны русской веры. От язычества к империи», Н.Н. Непомнящий в сборнике статей «Сто великих загадок истории» и многие другие.

Соб. инф.



ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

С положительным результатом

Значительную роль в развитии экономики района играют муниципальные унитарные предприятия: БОН «Покровское», «Пассажирские автоперевозки», «Жилкомхоз», аптеки № 16 и № 24, «Пенькозавод».

Подведены итоги за первое полугодие 2008 года.

Сфера бытового обслуживания населения представлена муниципальным унитарным предприятием «Покровское». Здесь постоянно стараются расширять спектр предоставляемых услуг населению. В первом полугодии предприятие сработало с положительным результатом. Основная часть доходов поступила от работы парикмахерской, магазина «Семена», оказания населению ритуальных услуг. С ростом доходов выросла и зарплата.

Руководство района серьезное внимание уделяет развитию сети автотранспортного сообщения между райцентром и отдаленными населенными пунктами. Перевозки пассажиров осуществляет МУП «Пассажирские автоперевозки». Предприятие успешно справляется со стоящими перед ним задачами.

Лекарственным обеспечением населения района, в том числе и льготным, занимаются две муниципальные аптеки

№ 16 на территории п. Покровское и № 24 в с. Дросково. Коллективы этих предприятий стараются в полной мере обеспечивать население лекарствами. Но по ряду причин это не всегда удается. Однако, несмотря на трудности, оба предприятия по итогам полугодия сработали неплохо.

Отрасль жилищно-коммунального хозяйства в районе представлена многоотраслевым унитарным предприятием «Жилкомхоз». В его состав входят структурные подразделения «Водоканал», «Теплоэнерго», ЖКК, «Автоперевозки». Благодаря принятым мерам собираемость платежей с населения за оказанные услуги выросла до 99 процентов.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

«Гелиос» приедет в Рыжково

Среди главных целей и задач капитального ремонта многоквартирных домов, осуществляемого в районе в рамках соответствующей федеральной программы, — улучшение условий проживания людей и продление жизни жилья.

За счет государственных средств будет выполняться и ремонт двух 18-квартирных домов в селе Рыжково, жильцы которых объединились в ТСЖ (председатель товарищества Е.В. Трохинин).

Все ремонтные работы они оплатят лишь в размере пяти процентов от их стоимости. То есть собственники каждой квартиры внесут по 3400 рублей.

Кровно заинтересован в капремонте жилья, находящегося на подведомственной территории, глава Рыжковского сельского поселения Н.П. Титков.

— Большая часть денежных средств пойдет на новую шатровую крышу и ремонт панелей дома, которые стали разрушаться в силу погодных условий, — отметил Николай Петрович.

Он также подчеркнул, что необходима для начала ведения работ проектно-сметная документация сейчас проходит экспертизу. И уже буквально на днях в Рыжково появится бригада орловских строителей из подрядной организации «Гелиос».

Соб. инф.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Обнадеживающая статистика

Урицкий отдел загса подвел итоги работы за первое полугодие текущего года.

За последние два года прослеживается тенденция к увеличению рождаемости по сравнению с началом 2000-х годов. В нынешнем году выдано 82 свидетельства о рождении детей. В районе родились 38 мальчиков и 44 девочки.

Смертность пока доминирует над рождаемостью. За полгода в районе умерло 225 жителей района. Зарегистрировано 162 желающих вступить в брак,

появилась 81 семья. В то же время было расторгнуто 43 брака. Одна семья не прожила совместно и года, брак 13 пар длился пять лет, 17 пар — свыше 10 лет.

Подготовились к зиме и новому учебному году

На прошедшей неделе началась приемка социальных учреждений района на готовность к зимнему периоду. Приемку Нарышкинской школы-интерната проводил районный отдел образования и представители районной

администрации. Все ремонтные работы здесь проведены согласно плану.

С середины текущего месяца после ремонта возобновил работу бассейн «Дельфин», где уже побывало много посетителей.

Общеобразовательные школы, больница и Дом культуры готовы к встрече зимы. Были проведены плановые ремонтные работы в школе и больнице: выполнен внутренний косметический ремонт, проведен капитальный ремонт крыши. Отремонтирована крыша на Гордищенском Доме культуры. По требованию пожарных чердачные помещения районных Домов культуры были пропитаны огнезащитным средством.

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Мошенники обманули старушку

Уже много раз в СМИ рассказывали о мошенниках, проникающих в дома стариков под видом соцработников. Очередной такой случай произошел на днях в п. Шаблыкино. Представившись соцработниками, к 85-летней пенсионерке зашли в дом четверо молодых людей. Они рассказали старушке об акции, якобы организованной для пен-

сионеров управлением соцзащиты в честь 65-летия освобождения Орловщины. По словам пришедших, из длинного списка пенсионеров было выбрано несколько фамилий, в том числе и фамилия пострадавшей. Остальные будто бы уже получили полагающиеся им наборы бытовых приборов — фильтр для воды, кофеварку, электрочайник и утюг, но за плату. Мошенники отдали их старушке «всего» за пять тысяч рублей. Доверчивая пенсионерка купила бытовую технику. Когда же она поняла, что стала жертвой обмана, было уже поздно — мошенников и след простыл.

Соб. инф.

